

Považské múzeum v Žiline v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského samosprávneho kraja, ako celoslovensky špecializované múzeum pre oblasť dopravy na Slovensku, pripravilo dňa 9. februára 2017 odbornú konferenciu na tému „**Dejiny cestnej dopravy II.**“

Na konferencii odzneli veľmi zaujímavé príspevky od renomovaných archeológov, historikov a odborníkov na historický vývoj cestnej siete a dopravy od najstarších čias až po súčasnosť. Novodobú históriu výroby dopravných prostriedkov so zameraním na motocyklovú výrobu prezentovala Mgr. Anna Šujanská, historička Vlastivedného múzea v Považskej Bystrici vo svojej odbornej prednáške „Fenomén motocyklistiky – Jednostopové motorové vozidlá (JMV) v zbierkach Vlastivedného múzea v Považskej Bystrici.“

„Nie každé múzeum na Slovensku má to šťastie, aby mohlo disponovať s tak veľkým počtom funkčných zbierok technického charakteru, výnimočnej hodnoty a hlavne pohybujúcich sa na dvoch kolesách. Vlastivednému múzeu v Považskej Bystrici sa to podarilo. Na základe finančnej podpory z Grantového systému ministerstva kultúry SR a tiež aj finančnej podpory od svojho zriaďovateľa Trenčianskeho samosprávneho kraja v priebehu rokov 2006 až 2015 získalo do svojich zbierok 54 kusov motocyklov vyrábaných v bývalom koncernovom podniku Považské strojárne v Považskej Bystrici.“ Povedala na úvod A. Šujanská.

Následne formou vizuálnej prezentácie sprostredkovala odbornej i laickej verejnosti nahliadnutie do zákulisia budovania tejto veľkolepej technickej zbierky. Príprava budúcej expozície motocyklovej výroby v múzeu nie je však náhoda. Odborní pracovníci múzea si uvedomili poslanie a cieľ tejto inštitúcie vo vzťahu k záchrane kultúrneho dedičstva technického charakteru hlavne v období po roku 1989, keď časti koncernového podniku ZVL Považské strojárne K. Gottwalda v Považskej Bystrici boli privatizované a prvá technická expozícia Považských strojární umiestnená v kaštieli v Orlovom bola zrušená.

Fotogaléria ku konferencii (link):

<http://pmza.sk/fotogaleria/gallery/konferencia-dejiny-cestnej-dopravy-na-slovensku-ii/>